Fiche N°4-1 [ Changement d’état

La matiéere

Transformation chimique

1. Compleéte le second tableau en indiquant I’état physique du corps aux températures
données. Indigue S si le corps est solide, L si le corps est liquide et G si le corps est

gazeux.
Substances| Température de fusion (°C) | Température d’ébullition (°C)
Alcool o 117 Ve ™ 78 77
Fer f o % 1538 [ 3 \ 2861 f =
Mercure || = | -39 E 357 | 8
Or \ 2 J 1064 3 2856 | e
Plomb N/ 327 Nt 1749

Matiére |- 50 °C [ 100°C [ 500°C | 1000°C | 2000°C | 3000°C

Alcool L G G G G G

Mercure S L G G G G

Plomb S S 7 L G G

Or S S S S L G

2. Fabrication des soldats de plomb ... Marc fabrique des soldats de plomb.

Marc note les variations de température du métal en fusion :

Le plomb est chauffé Le plomb fond
Durée en min 0j1]1213]4 |56 | 7| 8]9]10]11]12]13]14
Température en °C| 1946|7197 (124 [150|176]203[230(256|281[307|327|327|327
S SetL

a) Quel thermométre a-t-il utilisé ? Justifie ton choix.

— 42°C — 70°C — 350°C

YNNG

C’est le seul qui permet de mesurer des tempé-

ratures comprises entre 19°C et 327°C

— 35°C — - 15°C — 0°C
L] L ®
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b) Quel est I'état du plomb durant les 12 premiéres minutes ? Solide
c) Quel est I'état du plomb de la 12°™ minute i la 14" minute ? Solide — liquide

d) Quelle serait Uallure du graphique représentant I’évolution de la température en
Sfonction du temps lors du refroidissement du plomb ? (Entoure la bonne réponse)

kb | = 4

Température
stable pendant
que le plomb se
solidifie puis
diminution
réguliére de la
température

¢) Pourgquoi ne peut-on pas de la méme maniére fabriguer des soldats de fer ?

Car la température de fusion du fer est de 1538°C et 1l est difficile d’obtenir cette température.

3. Voici le graphique que j'ai obtenu en prenant la température du beurre, de minute
en minute, dans la poéle.
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a) Quelle température a le beurre lorsque je le mets dans la poéle ? 18°C
b) Queel est son état au moment o je le mets dans la poéle ? Solide

¢) Quelle est la température de fusion du beurre ? 25 °C

d) Combien de temps le beurre met-il pour fondre ?

e) Quel est 'état du beurre aprés 3 minutes de chauffe ? -

) Quel est U'état du beurre aprés 5 minutes de chauffe ? 1..quide
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3.
— Mélange
réfrigérant
Coton imbibé d'éther
I.’eau dans I’éprouvette donne de La main donne de I’énergie a
la chaleur au mélange réfrigérant I’éther qui peut des lors se
et se solidifie vaporiser

Pastille d’antimite

- (ivre

La vapeur d’eau contenue dans
I’air donne de la chaleur a la
canette et se transforme en givre

L’air donne de la chaleur aux
pastilles d’antimite qui se
subliment



